

■青春收藏夹

“快点儿穿鞋,上学要迟到了!”妈妈边催着我,边往我口袋里塞了一个用保鲜袋装好的东西。我匆忙拿起书包,回头丢了一句“妈妈再见”就飞奔下楼。

上了公交车,心这才踏实下来。我好奇地掏出妈妈刚才塞给我的东西,是半只削好皮的苹果。咬上一口,一丝淡淡的香甜与清凉顿时弥漫在口中,一吸气,这股甜蜜的气味便随之滑入胸腔,渗进每根血管,心旷神怡。半只苹果很快只剩下核儿。苹果核儿很不起眼,所有人都会

■点滴生活



美好的清晨

星期天,我早早起床和爸爸去晨练。一路上风儿姐姐吹动着我的头发,空气里飘着嫩叶的清香,我深吸一口,多新鲜的空气啊!真舒服!

小鸟在树林里叽叽喳喳,似乎向我们道:早安!小草上一粒粒珍珠般的小水珠在跳动,不一会儿我的裤脚就湿了,我挽起裤脚和爸爸跑向公园里面的广场。

公园里面老爷爷、老奶奶还有小朋友们早就到了,老人们有的在打太极拳,有的在舞剑,还有的在遛鸟,显得那么的悠闲和谐。小朋友有的在弯腰,有的在踢腿,有的在做操——我也加入到他们的中间。

过了十几分钟,我已经是满头大汗。准备到公园的公用凳子上休息一会,这个时候一个调皮的小学生正准备摘花园里面的花朵,我赶紧上前制止了他。小学生不好意思地走开了,爸爸看到我的举动笑了……

不一会,太阳公公出来了,它的光芒洒满了整个广场!多美的清晨!

力学小学二(七)班 李亚婕 (指导老师 马雷)

点评:小作者用清晰的语言勾勒了一幅清晨的图景。

习作征稿

习作版欢迎大家投稿。你可以电邮至 viviy@126.com,或寄信至南京市东宇大厦现代快报“习作版”(210005)。

■点滴观察

春天来了,一年一度的“蚕灾”在我家再次“井喷”。我和舅舅家的蚕加起来大约四千条,都可以组成一个蚕蚕大军了。

小蚕宝宝们从蚂蚁般大小,一天天长大,变成了大蚕宝宝。家里没有那么多的桑叶,过不了多久,它们就“断粮”了。

扔也不好,留也不是,这可怎么办呢?正在我绞尽脑汁的时候,一个主意闯入我的脑海。我忙打通了舅舅的电话,告诉他我的想法。舅舅竟然和我谋而合,是什么主意呢?那就是——卖蚕。

放学后,我和舅舅立即来到一所小学附近,做起了

苹果心,母亲心

在吃完美味的果肉后把它丢弃一边。我拿着它仔细端详,不禁会心地笑了,原来这切开的苹果核儿其实也拥有美妙的内涵:它的中心部位是非常对称完美的心形结构,在那颗心中悄然的隐藏着粒粒圆润的种子。我忽然觉得这苹果心就是一颗母亲心,简单,却又包含了许多许多的爱。

下了车,口中,心中,仍留余香。伴随着这份香甜与清新,我度过了快乐而又舒畅的一天。

回到家中,我第一句话就是“妈妈,早上的苹果真好

吃!”“真的?那妈妈每天早上都给你准备半只。”从此,我每天早上都有了半只苹果。

期中考试慢慢向我逼近,作业日益增加,测验铺天盖地。学业的繁重使我心情烦躁,回家后经常火山爆发。看着妈妈无奈的样子,我的心中也常泛起阵阵内疚。

母亲节快到了,我用粉色的卡纸精心制作了一张贺卡,在卡片上,我用明艳的色彩描绘了半只美丽的红苹果,并写下这样句子:“亲爱的妈妈:每只苹果的苹果心,都像妈妈的心,寻常而朴实,

那是您对我最神圣的爱。考试让我变得暴躁、对您发火,现在,我真心对您说:妈妈,对不起。我永远爱您!”

母亲节的清晨,我把卡片放进盛满红苹果的果篮——那是妈妈每天早上必然光顾的芬芳园地。我看见妈妈恬静地读完卡片上的文字,然后注视着卡片上那颗苹果心,良久良久……

南京树人国际学校初一(7)班 杨祖凡 (指导老师 张萍)

点评:文章切口小,感情深,写母爱的角度有新意。

早饭风波

埋头吃了起来。

“啪”背后又传来一声响,我扭头一看,又是那个男孩。

小男孩的碗摔碎了,豆浆洒了一地。他双手叉腰,头高傲地扬着,大声对他妈妈喊道:“不甜,我不吃!”妈妈闻听此言,立刻买来两个豆沙包送到小男孩嘴边。不料,那男孩一手打过去,包子落在地上,骨碌碌地滚了好远。小男孩的妈妈气极了,跺着脚,大声训斥道:“我的老祖宗,你到底要吃什么?”

小男孩先是一愣,随后哇的一声,大哭起来。那位

新手上路

忽然看见了一只半人高的狗。“呵!”我倒吸了一口凉气,我最害怕大狗呀!来不及思考的我,赶紧加速。此时此刻,我不顾已经有些酸疼的双脚,拼命地蹬着。“刷刷”脚下轮子发出的声音在我耳边回荡。但更“悦耳”的声音响起来了:是那大狗身上的铃铛声。它在追我!

狂奔,狂奔,一路狂奔!没等我回过神来,一束耀眼的白色光芒映入我的眼帘。“是电动自行车!”不知是脚上的鞋子不听使唤了,还

放甲鱼

怎么会死呢?爸爸用手在一只甲鱼的背上轻轻地地点了点,甲鱼一动也不动,它真的死了。剩下一只会咬人的甲鱼没有伙伴跟它玩了。它孤零零地趴在盆里,没有了前几天的凶劲。为了不让它死掉,我决定将它放到玄武湖去。可是,天黑了还下着雨,我想,等两天吧。

星期天上午,我和妈妈来到玄武湖边,将甲鱼放进了湖。甲鱼在进入湖里的片刻,似乎感觉自己已经获得

了自由,一下子潜到水里。

可是,我想到了那只死去的甲鱼,我很伤心。要是不买它,它不会死的,要是早两天放了它,它也不会死的。

妈妈说:“决定办的事情是不能拖的。甲鱼早就该让它们回归大自然,养在家里就不是爱护它们了。”

北京东路小学二(2)班 方苏婉(指导老师 左海霞)

点评:小作者观察仔细,结尾对甲鱼的死带着深深的遗憾。

■青春加速度

同桌的命运



快上初三了,但我始终忘不了他,小学时那个叫涛的

同桌。那时的他像个小刺猬,全身长满刺,一个人坐在最后一排,不让任何人靠近,成绩也是班级最后一名。五年级时,老师把他调到我旁边让我教他。

为了完成老师的任务,我每天在他睡觉的时候敲敲桌子;下课的时候,故意不让位,不让他出去,他无可奈何只得做游戏。期中,他考了第二十名,班级中上等。

记得那个下午,天气很闷热,让人觉得压抑。老师抱着

■家有一宝

“雪球”洗澡记

我家有个小宝贝,它是我从路上捡回来的,那就是我家的淘气包小猫——雪球。

雪球全身雪白,两只眼睛忽闪忽闪,像两颗明亮的小星星,尾巴细而长,走起路来一摇一摆。它每走一小段就回过头来望我一下,好像在说:“我的一字步走得如何?”

一天,雪球不知到哪儿疯玩,回来后浑身泥浆,泥水还顺着毛儿向下滴,得给它洗个澡。我找来一个大盆,倒上温水,将脑袋伸出浴室门:“雪球,来洗澡喽!”我一连嚷了三次都没见到它的影子。怪,上哪儿去了?我仔细一看,一

■童话

苍耳历险记

这天,是苍耳外出的时候了。一只小兔子跑了过来,三只苍耳“砰”的一声,以迅雷不及掩耳的速度落在了兔子的身上,苍耳们就这么离开了妈妈。

小兔子来到了森林里,那里各种各样的大树简直看不到。小兔子跑累了,找一块空地坐下来休息的时候,有两只苍耳说:“我们就在这松松的土地上落下吧。”它们一边说一边跳下,留下了另一只苍耳孤零零地落在小兔身上。

天快黑了,小兔子也休息完了,它又跑开了,不知不觉钻进了一个黑乎乎的地洞。哇,好冷啊!冻得它浑身汗毛都竖起来了。它急忙找来柴火,点燃了,靠近火苗取暖。可

一大叠试卷进来了:“这次考得不错,尤其是涛,考了第二十名……”老师还没说完,周围的同学已开始窃窃私语,说他抄了我的答案。瞬间,他眼中的喜悦被愤怒替代了。

放学后,我经过车棚时听到了说话声:“还不承认,考试时你一定抄了她的。”这好像是健的声音:“我爸说囚犯的儿子,肯定不是什么好东西,长大就是个混混。”显然这句话刺激了他,他猛地冲上去,一拳直冲那家伙的嘴。

下午,老师就给他调了座位,他又坐回了最后一排。从此,他又回到了从前,睡觉,打架,打游戏。“抄袭”似乎已成事实。上次回家我看到了他,他真的成了街头的小混混,叼着烟,无所事事地闲逛。难道这真的就是他的命运吗?

东山外国语学校初二(4)班 汪语潇(指导老师 范丽娟)

点评:叙述流畅,涛的故事让人深思。

串整齐的黑色爪印由门口向卧室延伸。我大惊失色,拔腿向卧室奔去。只见雪球爬到沙发上,描绘了一幅绝世“梅花图”。

我正要惩罚它,可它却先下手为强,头一昂,身子一甩。顿时,一阵“黑雨”向我袭来,我的脸上生出“雀斑”,衣服也染上了“黑花”。

我恼了,卷起袖子,向雪球扑去。我不但没碰到它一根汗毛,而且仰面摔了一跤,把洗澡水也带翻了。自然,水是浇在我身上。我真是哭笑不得。

赤壁路小学五(2)班 沈雨馨(指导老师 嵇美云)

点评:文章让人忍俊不禁。

一线老师献给中小学生的最好礼物
——《倪善中作文之系列讲稿》六月面世

本书以讲稿的形式出现,共20讲。每讲由写作导引、习作系列、综合点评、文题选练四部分组成。写作导引为作者的漫谈,极具趣味性、知识性和指导性。习作系列为教者任教同学发表的习作,有较强的时代性和典型性。综合点评既是对所选习作的评述,也是对习作导引的补充,加强学生对写作的感悟。文题选练则是针对性地练习,让学生在练习中提升写作水平。

该书六月初在南京市建康路新华书店首售,届时倪老师将亲临指导用书;六月中旬南京及省内新华书店将全

面销售。倪善中,中国教育写作学会会员,江苏省写作学会会员,南京市教育学会会员。现为南京秦淮外国语学校语文教研组长,学科把关教师。一线执教25年,教育教学成绩显著,发表文学作品近百篇。尤擅长作文教学与指导。主编或参编教学论著多部,发表写作指导类论文40多篇,指导学生在各类报刊上发表习作400多篇。《全国初中生优秀作文》月刊对其作文教学的事迹予以报道。近年来多次在《好家长》《金陵晚报》等报刊的“名师教作文”栏目中



撰写写作指导类文章,成为《好家长》名师讲学团的首批成员之一,同时受市、区教研室和兄弟名校相邀多次为师生作写作专题讲座。